

Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций

*Phone: (212) 861 4900
Fax: (212) 628 0252*



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

*136 East 67th Street
New York, NY 10065*

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**Представителя Российской Федерации в Пятом комитете
Генеральной Ассамблеи ООН в ходе основной части
71-й сессии по вопросу «Организация работы»**

«29» сентября 2016 года

Уважаемая госпожа Председатель,

Прежде всего, позвольте поздравить Вас от лица российской делегации с назначением на пост Председателя Пятого комитета. Желаем Вам и членам бюро Комитета успехов в организации нашей работы. Мы также выражаем признательность всем сотрудникам Секретариата ООН, которые оказывают оперативную поддержку деятельности Пятого комитета.

Повестка дня основной части 71-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН содержит в себе целый ряд серьезных вызовов и проблем, затрагивающих административные и бюджетные аспекты деятельности Организации. Рассчитываем, что конечные решения по ним будут приняты на основе консенсуса.

В ходе сессии будут обсуждаться первый доклад об исполнении бюджета за период 2016-2017 гг., а также «наброски» бюджета по программам на период 2018-2019 гг. В последние годы наблюдается тенденция к увеличению потребностей в финансовых ресурсах на протяжении всего бюджетного цикла, что, среди прочего, связано с утверждением большого числа новых мандатов. Отмечаем важность тщательного обоснования любых предложений о выделении дополнительных средств. Настаиваем, что работа Секретариата должна вестись на основе бюджетной дисциплины, эффективности и транспарентности. Поиск экономии не должен негативно сказываться на реализации мандатов, утвержденных межгосударственными органами. В этом контексте имеем в виду самым внимательным образом изучить предложения по сокращению затрат на вспомогательное обслуживание программ, которое увязывается с получением выгод от внедрения в ООН системы планирования ресурсов «Умоджа».

Нам также предстоит рассмотреть несколько докладов, связанных с реализацией трансформационных процессов в Организации. В частности, большого внимания заслуживает комплекс проблем, связанных с реформой управления людскими ресурсами. Вызывает серьезную обеспокоенность, что уже на протяжении двух с половиной лет Пятый комитет не может получить в полном объеме запрошенную ранее Генеральной Ассамблеей информацию о модальностях реализации политики мобильности в Секретариате ООН. Рассчитываем, что в ходе текущей сессии эти пробелы будут, наконец, восполнены и что Пятый комитет сможет принять новую резолюцию по этому вопросу, которая подведет промежуточные итоги прогрессу в исполнении прежних решений. Также ожидаем, что новые инициативы, включая предложение о Глобальной модели предоставления услуг, будут изложены в развернутом и обоснованном виде, с ясно выраженными

финансовыми и кадровыми последствиями, а также ожидаемыми выгодами от их осуществления.

Глубокую озабоченность у нас вызвала информация о срыве сроков реализации нового пакета вознаграждения персонала ООН, вызванном недочетами в программном обеспечении системы планирования ресурсов «Умоджа». Подробные заявления на этот счет мы сделаем при презентации соответствующих пунктов повестки дня.

Особое внимание хотели бы обратить на поднятую рядом делегаций тему изменения рабочих методов Пятого комитета. Мы не в первый раз слышим предложение увеличить продолжительность второй возобновленной части сессии этого органа. Не убеждены, что это было бы правильно. Одна из главных причин для задержек в закрытии сессий Пятого комитета – позднее представление соответствующих докладов Секретариатом. Причем с этой проблемой сталкивается в своей работе и ККАБВ, нагрузка на членов которого в последние годы заметно возросла. Мы предлагаем для начала принять все меры к своевременной подготовке документации для Пятого комитета, а уже потом смотреть, насколько необходимо удлинять его сессии. Причем эта задача включает в себя не только дополнительные усилия со стороны Секретариата, но и требует принятия решения по реформированию оперативной деятельности ККАБВ, которое вот уже три года находится на нашем рассмотрении.

В любом случае, мы исходим из того, что решение продлить сессии имеет финансовые последствия и должно в соответствии с утвержденными Генассамблеей процедурами приниматься Пятым комитетом с учетом рекомендаций ККАБВ. Подчеркиваем, что указанный вопрос не является исключительно организационным и не может решаться на уровне бюро Комитета.

Благодарю за внимание.